

# 楚一丁：川普胜选 保守力量完成不可能的任务



2024年11月6日，美国前总统、共和党总统候选人川普（特朗普）在佛罗里达州西棕榈滩会议中心举行的选举之夜活动中发表胜选讲话。(Joe Raedle/Getty Images)

更新 2024-11-07 1:08 AM 人气 403

标签：2024美国大选，共和党，川普，贺锦丽，楚一丁

【大纪元2024年11月06日讯】民主党候选人贺锦丽大比分输掉了2024美国选举，7个摇摆州一夜之间翻红了6个。共和党不但赢了白宫，而且将牢牢控制参院。众议员的最终选举结果虽然目前还没出来，但看上去共和党仍将保持多数。

一句话，这场历史性的选举，川普（特朗普）背着94项司法指控，负重前行，绝地反击，领导美国的保守力量完成了一场几乎是不可能完成的任务。

下面将这场选举的重点和意义缕一缕。

## 1. 输赢的关键

今年美国大选的核心议题是经济和非法移民。从现在的选情看，民主党候选人贺锦丽由于选择了以反川（批评川普）为核心的竞选策略，但却没能拿出让中间选民所信服的推动经济和降低通胀的计划，这是导致她最终输掉选举的核心症结。

在大选之前的最后几天，贺锦丽的选情即使在她的搭档Tim Walz的家乡明尼苏达州也出现了告急。所以，贺锦丽大比分输掉选举的趋势，早已现出端倪。

## 2. 川普当选后的中美关系

预计川普将继续他本人在第一任内对中国的关税政策。与2017年相比，美国民意和两党都对中共的看法有了根本性的变化。最近的民意调查发现，对中共持负面看法的美国民众在75%左右，是1989年“六四”以后的最低点。所以，川普对中国进行关税惩罚将没有任何阻力。

川普的竞选口号是“美国第一”，同时承诺保证美国蓝领的工作机会，让制造业回到美国。所以他当选后，增加对华贸易关税几乎是可以肯定的。

与此同时，北京将本该在10月下旬召开的人大常委会会议推迟到11月上旬，目的毫无疑问是等待美国大选结果。由于此次人大会议是决定中共财政部刺激经济计划的规模，所以北京应该已经为该会议准备了两套方案。如果川普当选，北京应该会通过一个规模更大的刺激方案，以应对川普的关税政策。

## 3. 对台湾政策

川普虽然在选战中说要台湾为自己买保险，但估计也就是说说而已。由于台湾的2024年国防开支已经超过GDP的2%，再考虑到台海安全的重要性，以及台湾关系法中对台湾的承诺，估计川普将一如既往继续对台湾的支持。

## 4. 不确定期

川普在选战中已公开声明一旦自己当选，将要求俄乌双方停火。但众所周知的是，乌克兰总统泽连斯基的决心是将俄军赶出乌克兰。这就带来了一个问题：在川普胜选之后，在他1月20日入住白宫之前，泽连斯基会干什么？是否会以他手中所掌握的先进武器，支持一场大规模的军事进攻？

从这个角度出发就不难理解，为什么普京在这个时候急匆匆地让朝鲜军队入驻俄罗斯——普京需要能立即参战的现役部队。

当然，如果泽连斯基不发动进攻，那么，朝俄联军在人数上的优势就将成为俄乌谈判中普京手上的筹码，为普京进行旷日持久的讨价还价提供最大的空间和大量的时间。

而一旦泽连斯基真的发动大规模军事反击行动，北京为了配合朝俄的立场，就有可能在台海周边采取相应的军事行动，以吸引和分散美国的注意力。但北京目前不大可能真采取军事攻台行动，原因是北京目前的注意力，集中在解决中国国内的经济下行问题之上。

在中、俄、伊、朝四方关系中，俄罗斯、朝鲜和伊朗都主张对美国的强硬政策，唯独中共还在打太极。这是因为俄、伊、朝三方都基本不可能从美国及西方得到任何利益，而中共仍希望从西方得到科技、投资和市场。

面对川普强硬的对外政策，朝、俄、伊短期内可能会软化，但长期一定会越来越强硬，而中共却不愿意强硬。所以，中共与其它三方之间的矛盾，将越来越大。但是这种矛盾仅仅是技术层面的。在战略层面，毫无疑问的是，中、俄、伊、朝四方长远的合作关系，以及这个集权同盟与自由世界之间的长期对峙关系，将很难会发生大的改变。

责任编辑：连书华#

---

相关专题：[分析评论](#)